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CONCURSO PÚBLICO 

CERRO LARGO/RS 
 

Psicólogo 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Legislação  
Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos 

10 
06 
08 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após duas horas contadas do efetivo início 
das provas. Ao candidato que sair antes de duas horas contadas do efetivo início das provas, será permitido copiar seu 
cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
 
 
 



 
 
 

1  www.objetivas.com.br 
 

PORTUGUÊS 

 
Quais produtos são feitos das árvores? 

 
 As árvores estão entre os seres vivos mais antigos da 
Terra: as primeiras surgiram há aproximadamente 1 bilhão 
de anos. Elas se adaptaram a diferentes condições e estão 
em todos os lugares, de cidades a florestas. E, além de 
serem essenciais para manter o ambiente da Terra, 
fornecem diversos produtos para a gente. 
 Quase tudo em uma árvore tem utilidade: elas nos dão 
alimentos, material para construção, substâncias para várias 
áreas da indústria e até o papel de livros e revistas. 
  Várias camadas formam a madeira que sustenta uma 
árvore. E cada pedaço tem substâncias diferentes, com 
aplicações variadas. A madeira é o produto principal das 
árvores, usado para fazer móveis e também nas construções 
de edifícios e casas. A celulose, extraída da polpa da 
madeira, serve para fazer papel, ________ e alguns tipos de 
colas. 
 A goma está presente em produtos que contêm 
borracha, como gomas de mascar, e a resina é aplicada na 
fabricação de vários tipos de sabão, ________ e adesivos. Já 
a seiva está nas famosas caldas doces que os canadenses e 
norte-americanos adoram comer com panquecas, e também 
dá origem a doces como marshmallows. 
 A casca é a parte exterior do tronco e protege a árvore 
de insetos, perda de água e bruscas mudanças de 
temperatura. E, ainda, pode ter uma utilidade especial: na 
espécie chamada sobreiro, a casca produz a ________, que 
forma rolhas de bebidas e quadros de aviso. 
 Com formatos variados, as folhas são parte essencial 
para a árvore fazer fotossíntese, produzir seu próprio 
alimento e gerar oxigênio para o ambiente. Para nós, a 
utilidade vai além, pois as folhas são ricas em fibras 
aplicadas na fabricação de produtos, como é o caso das 
cordas. 
 As flores possuem uma grande variedade de 
substâncias usadas em cosméticos e tratamentos de saúde. 
É o caso da flor da laranjeira, que rende óleos cheirosos, 
também usados como calmantes naturais. Limão, goiaba, 
manga e uma infinidade de frutos são consumidos do jeito 
que nascem nas árvores. Outros precisam de um preparo 
especial, mas quase sempre há alguma forma de aproveitá-
los: é o caso, do cacau, que dá origem ao chocolate. 

(Site: RecreioUol - adaptado.) 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) selofane |verniz |cortissa 
b) celofane |verniz |cortiça 
c) selofane |vernis | cortiça 
d) celofane | vernis |cortissa 
 

2) Sobre as classes gramaticais, em “Quase tudo em uma 
árvore tem utilidade.”, a palavra sublinhada é classificada 
como: 
 
a) Preposição. 
b) Substantivo. 
c) Pronome. 
d) Advérbio. 
 

3) Em conformidade com o texto, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Adaptando-se a diferentes condições e estando em alguns 

lugares apenas, as árvores estão entre os seres vivos mais 
antigos da Terra. 

b) A madeira, que não é o produto principal de uma árvore, 
é composta por várias camadas. 

c) As folhas, que possuem formatos variados, são parte 
essencial para a árvore fazer fotossíntese, produzir seu 
próprio alimento e gerar oxigênio para o ambiente.  

d) Todos os frutos precisam de um preparo especial para 
aproveitá-los, não sendo possível consumi-los do modo 
como nascem nas árvores. 

 

4) Em relação ao uso do acento indicativo de crase, assinalar 
a alternativa CORRETA: 
 
a) Estava disposto à conquistar a vaga. 
b) Vendi à prazo o relógio que ganhei. 
c) Eu me referi à diretora. 
d) Entregaram o prêmio à ela. 
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5) Em relação à acentuação, marcar C para as palavras 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Núncio. 
(_) Tireóide. 
(_) Dierése. 
 
a) C - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) E - C - E. 
 

6) Em relação ao significado das palavras homônimas, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) Cidra = fruto da cidreira. 
(_) Sidra = bebida preparada com suco fermentado de maçã. 
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

7) Em relação à pontuação, marcar C para as sentenças 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Cheguei, pedi silêncio, comecei a aula. 
(_) Espero, sinceramente que nada lhe falte. 
(_) A ordem, meus amigos foi clara. 
 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

8) No período composto por subordinação “Embora 
estivesse cansada, continuou dançando.”, a oração 
sublinhada expressa ideia de: 
 
a) Comparação. 
b) Causa. 
c) Conformidade. 
d) Concessão. 
 

9) Em relação à concordância nominal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Sala e quarto espaçosas. 
b) Sala e quarto espaçosos. 
c) Espaçosos sala e quarto. 
d) Espaçosas sala e quarto. 
 

10) Assinalar a alternativa em que ocorre metáfora: 
 
a) A vida é uma colcha de retalhos. 
b) O tique-taque do relógio irritava-o. 
c) A pele da moça era lisa como a seda. 
d) O corredor era veloz como um puma. 
   

LEGISLAÇÃO 

 
11) Considerando-se a Constituição Federal, sobre os 
direitos e deveres individuais e coletivos, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A lei não excluirá da apreciação do Poder ________ lesão ou 
ameaça a direito. A lei não __________ o direito adquirido, o 
ato jurídico perfeito e a coisa julgada. 
 
a) Judiciário | apoiará 
b) Legislativo | prejudicará 
c) Judiciário | prejudicará 
d) Legislativo | apoiará 
 

12) Segundo a Lei Orgânica do Município, compete ao 
Município, no exercício de sua autonomia, EXCETO: 
 
a) Conceder e permitir os serviços públicos locais e os que 

lhe sejam concernentes. 
b) Estabelecer servidões administrativas necessárias à 

realização de seus serviços. 
c) Estabelecer cultos religiosos ou igrejas.  
d) Fixar o horário de funcionamento de estabelecimentos 

comerciais, industriais, de prestação de serviços e outros. 
 

13) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, no 
que se refere à saúde, é competência do Município, exercida 
através de órgão competente: 
 
I. A elaboração e a atualização da proposta orçamentária do 

Sistema Único de Saúde (SUS) para o Município. 
II. O planejamento e a execução das ações de controle do 

meio ambiente e do saneamento básico, no âmbito 
Estadual. 

III. A proposição de projetos de leis municipais que 
contribuem para a viabilização e a concretização do SUS 
no Município. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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14) Segundo a Lei Municipal nº 1.809/2004 - Regime Jurídico 
dos Servidores Públicos do Município, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) A promoção, a readaptação e a recondução interrompem 

o exercício. 
b) É de dez dias o prazo para o servidor entrar em exercício, 

contados da data da posse. 
c) A posse dar-se-á no prazo de até quinze dias contados da 

data de publicação do ato de nomeação, sem 
prorrogação. 

d) A nomeação em caráter efetivo obedecerá à ordem de 
classificação obtida pelos candidatos no concurso público. 

 

15) De acordo a Lei Municipal nº 1.809/2004 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, recondução é 
o retorno do servidor estável ao cargo anteriormente 
ocupado. A recondução decorrerá de: 
 
I. Falta de capacidade e eficiência no exercício de outro 

cargo de provimento efetivo. 
II. Reintegração do anterior ocupante. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

16) Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.809/2004 - 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, é 
proibido ao servidor qualquer ação ou omissão capaz de 
comprometer a dignidade e o decoro da função pública, ferir 
a disciplina e a hierarquia, prejudicar a eficiência do serviço 
ou causar dano à Administração Pública, especialmente: 
 
I. Opor resistência injustificada ao andamento de 

documento e processo ou execução de serviço.  
II. Valer-se do cargo para lograr proveito pessoal ou de 

outrem, em detrimento da dignidade da função pública. 
III. Levar ao conhecimento da autoridade superior as 

irregularidades de que tiver ciência em razão do cargo. 
IV. Manter, sob sua chefia imediata, cônjuge, companheiro 

ou parente até segundo grau civil, salvo se decorrente de 
nomeação por concurso público. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, II e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
  
  

CONHECIMENTOS GERAIS 

  
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se na 
versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. Dessa 
forma, as teclas de atalho, os menus, os submenus, as 
barras, os ícones e os demais itens que compõem os 
programas abordados nesta prova encontram-se na 
configuração padrão. 

 
17) A área da Biologia é extremamente importante, pois, 
conhecendo essas interações, pode-se entender os impactos 
ambientais e os desequilíbrios causados às populações de 
todos os seres vivos em decorrência da ação humana. Esse 
estudo possibilita, por exemplo, a elaboração de planos de 
preservação e a criação de medidas que diminuam o 
impacto da nossa existência para as próximas gerações.  

(Site: Biologia Net - adaptado.) 

 
Sobre os conceitos ecológicos, a biosfera pode ser 
caracterizada como: 
 
a) Conjunto de todos os ecossistemas da Terra, ou seja, de 

todas as formas de vida. Nessa faixa, encontram-se os 
gases oxigênio e nitrogênio, importantes para a vida.  

b) Região de transição entre duas ou mais 
comunidades/ecossistemas. Nessa área de transição, 
encontram-se muitas espécies e, consequentemente, 
grande número de nichos ecológicos. 

c) Total de necessidades e condições necessárias à 
sobrevivência de um organismo. É um espaço                     
n-dimensional, no sentido de que há uma infinidade de 
propriedades envolvidas. 

d) Área física na qual determinada comunidade vive. 
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18) Unicef: mortalidade infantil tem redução histórica no 
Brasil. Fundo celebra 30 anos da Convenção sobre Direitos 
da Criança. Conforme o Unicef, de 1990 a 2017 registrou-se 
“redução histórica” no total de mortes de crianças menores 
de um ano de idade. Em 2016, a mortalidade infantil subiu 
pela primeira vez em mais de 20 anos e ainda não voltou aos 
patamares de 2015, acendendo um sinal de alerta.  

(Site: Agência Brasil - adaptado.) 

 
Considerando-se o assunto da notícia acima, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A queda nos índices de cobertura vacinal é porta de 

entrada para doenças que são consideradas erradicadas, 
como o sarampo. 

II. Os indicadores dos índices de mortalidade, 
historicamente, são menores entre as populações 
indígena, parda e negra, não tendo relação com a 
vulnerabilidade social. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

19) De acordo com as funcionalidades do Word 2010, em 
relação às teclas de atalho, analisar a sentença abaixo: 
 
O atalho Ctrl + T pode ser utilizado para aplicar formatação 
de sublinhado ao texto (1ª parte). O atalho Ctrl + N pode ser 
utilizado para recortar o texto (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

20) De acordo com as funcionalidades do Excel 2010, em 
relação às principais funções, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) A função DIAS é utilizada para retornar o número de dias 

entre duas datas. 
(_) A função PROC é utilizada para somar os valores nas 

células. 
(_) A função SE é utilizada para retornar um valor se uma 

condição for verdadeira e outro valor se for falsa. 
 
a) E - E - E. 
b) C - C - E. 
c) E - C - C. 
d) C - E - C. 
 

21) Sobre hardware e software, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O Word é um exemplo de hardware. 
(_) A placa de vídeo de um computador é um exemplo de 

software. 
(_) O programa bloco de notas é um exemplo de software. 
 
a) C - E - C. 
b) E - C - E. 
c) E - E - C. 
d) C - C - E. 
 

22) Em certo restaurante, 8 garçons atendem um total de 
160 mesas em 5 horas de trabalho. Sendo assim, 
considerando-se o mesmo ritmo de trabalho, ao todo, 
quantas mesas 6 garçons atendem em 8 horas de trabalho? 
 
a) 192 
b) 196 
c) 198 
d) 200 
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23) Quanto à lógica matemática, considere “p: Mateus é 
alto” e “q: Mateus é elegante”. Em relação a isso, numerar a 
2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Mateus é alto e elegante. 
(2) Mateus é alto ou é baixo e elegante. 
(3) Mateus não é alto nem elegante. 
 
(_) p v (~ p ^ q) 
(_) p ^ q 
(_) ~ p ^ ~ q 
 
a) 2 - 1 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 1 - 3 - 2. 
d) 1 - 2 - 3. 
 

 

 

 

24) Certa carga com peso total de 500kg será distribuída em 
três compartimentos de maneira proporcional aos números 
4, 6 e 10. Sendo assim, qual a quantidade de carga que será 
colocada no compartimento correspondente ao número 10? 
 
a) 240kg 
b) 250kg 
c) 230kg 
d) 220kg 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
25) Segundo o Decreto nº 7.508/2011, sobre o 
planejamento da saúde, analisar os itens abaixo: 
 
I. O Mapa da Saúde será utilizado na identificação das 

necessidades de saúde e orientará o planejamento 
integrado dos entes federativos, contribuindo para o 
estabelecimento de metas de saúde. 

II. No planejamento, devem ser considerados os serviços e 
as ações prestados pela iniciativa privada, de forma 
complementar ou não ao SUS, os quais deverão compor 
os Mapas da Saúde regional, estadual e nacional.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

26) Segundo a Lei nº 8.080/1990 - SUS, sobre os objetivos do 
Sistema Único de Saúde (SUS), marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Identificação e divulgação dos fatores condicionantes e 

determinantes da saúde. 
(_) Formulação de política de saúde destinada a promover, 

nos campos econômico e social, a saúde como direito 
fundamental. 

(_) Assistência às pessoas por intermédio de ações de 
promoção e proteção da saúde, com a realização 
inspecionada de ações exclusivamente assistenciais. 

 
a) E - C - C. 
b) C - C - E. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

27) De acordo com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, sobre a igualdade e a não 
discriminação, analisar os itens abaixo: 
 
I. A pessoa com deficiência será protegida de toda forma de 

negligência, discriminação, exploração, violência, tortura, 
crueldade, opressão e tratamento desumano ou 
degradante. 

II. A deficiência não afeta a plena capacidade civil da pessoa, 
exceto para exercer o direito à família e à convivência 
familiar e comunitária. 

III. É dever de todos comunicar à autoridade competente 
qualquer forma de ameaça ou de violação aos direitos da 
pessoa com deficiência. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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28) De acordo com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) Incumbe ao Poder Público proporcionar assistência 

psicológica à gestante e à mãe, no período pré e pós-
natal, inclusive como forma de prevenir ou minorar as 
consequências do estado puerperal. 

b) O atendimento pré-natal será realizado somente por 
profissionais da atenção obstétrica especializada. 

c) A gestante tem direito a três acompanhantes de sua 
preferência durante o período do pré-natal, do trabalho 
de parto e do pós-parto imediato. 

d) Os profissionais de saúde de referência da gestante 
garantirão, no primeiro trimestre da gestação, a sua 
vinculação ao estabelecimento em que será realizado o 
parto, sem possibilidade de alteração, conforme opção da 
mulher. 

 

29) Em conformidade com a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto 
do Idoso, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Somente a família está autorizada a comunicar à 

autoridade competente qualquer forma de violação aos 
direitos do idoso. 

b) É obrigação do Estado garantir à pessoa idosa a proteção 
à vida e à saúde, mediante efetivação de políticas sociais 
públicas que permitam um envelhecimento saudável e 
em condições de dignidade. 

c) O direito à liberdade do idoso compreende a prática de 
esportes escolhidos e disponibilizados pelo Estado. 

d) A prevenção e a manutenção da saúde do idoso serão 
efetivadas por meio de cadastramento da população 
urbana em base territorial e o atendimento geriátrico 
realizado somente em hospitais. 

 

30) Considerando-se a Lei nº 11.340/2006 - Lei Maria da 
Penha, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) A violência doméstica e familiar contra a mulher constitui 

uma das formas de violação dos direitos humanos. 
(_) A violência sexual é entendida como qualquer conduta 

que constranja a mulher a presenciar, a manter ou a 
participar de relação sexual não desejada. 

(_) Configura violência doméstica e familiar contra a mulher 
a ação baseada no gênero que lhe cause morte, em uma 
relação íntima, apenas caso o agressor coabite com a 
ofendida. 

 
a) C - E - C. 
b) E - C - E. 
c) C - C - E. 
d) E - E - C. 
 

31) Em conformidade com o Código de Ética Profissional, 
sobre as responsabilidades do Psicólogo, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) É vedado ao Psicólogo prestar serviços profissionais em 

situações de calamidade pública ou de emergência, sem 
visar benefício pessoal. 

(_) É dever do Psicólogo respeitar o sigilo profissional a fim 
de proteger, por meio da confidencialidade, a intimidade 
de pessoas, grupos ou organizações a que tenha acesso 
no exercício profissional. 

(_) Em caso de interrupção do trabalho do Psicólogo, por 
quaisquer motivos, ele deverá zelar pelo destino dos seus 
arquivos confidenciais. 

 
a) E - C - C. 
b) E - E - C. 
c) C - C - E. 
d) C - E - E. 
 

32) De acordo com o Ministério da Saúde, existem alguns 
subtipos de depressão, como a distimia. Sobre a distimia, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Caracteriza-se pela predominância de sintomas como 

perda de interesse ou prazer em atividades normalmente 
agradáveis; piora pela manhã. Há falta de reatividade do 
humor, lentidão psicomotora, queixa de esquecimento, 
perda de apetite importante e perda de peso, muito 
desânimo e tristeza. 

b) É um quadro mais leve e crônico. As alterações estão 
presentes na maior parte do dia, todos os dias, por, no 
mínimo, dois anos. Podem ocorrer oscilações, mas 
prevalecem as queixas de cansaço e desânimo durante a 
maior parte do tempo. Geralmente, se mostram como 
pessoas excessivamente preocupadas, que apresentam 
um sentimento persistente de preocupação. 

c) É um quadro grave, caracterizado pela presença de 
delírios e alucinações. Os delírios são representados por 
ideias de pecado, doença incurável, pobreza e desastres 
iminentes. Pode apresentar alucinações auditivas. 

d) Apresenta uma inversão dos sintomas: aumento de 
apetite e/ou ganho de peso, dificuldade para conciliar o 
sono ou sonolência, sensação de corpo pesado, 
sensibilidade exagerada à rejeição, e responde de forma 
negativa aos estímulos ambientais. 

 

33) Na adolescência normal, a representação mental do 
esquema corporal se estabelece desde os primeiros 
movimentos dinâmicos de: 
 
a) Formação do superego ou conquista de 

autoconhecimento, de um ponto de vista não 
psicanalítico.  

b) Projeção, racionalização e deslocamento. 
c) Dissociação, projeção e introjeção. 
d) Projeção, formação reativa e racionalização. 
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34) Em conformidade com ZIMERMAN, sobre as 
modalidades grupais, a classificação adotada baseia-se no 
critério das finalidades a que se propõe o grupo e parte da 
divisão nos seguintes dois grandes ramos genéricos: 
operativos e terapêuticos. Cada um desses ramos se 
subdivide em outras ramificações. Sobre esse assunto, é 
CORRETO afirmar que é considerada uma das ramificações 
dos grupos terapêuticos os: 
 
a) De autoajuda. 
b) De ensino-aprendizagem. 
c) Institucionais. 
d) Comunitários. 
 

35) Sobre a produção científica no contexto da saúde 
pública, quando concebida, desde uma perspectiva 
imanente ao plano social, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Estabelece uma relação de transcendência entre o sujeito 

e o objeto; portanto, seus resultados são concebidos 
como conhecimento abstrato. 

b) Seus resultados se configuram como produto da 
realidade. 

c) Possui uma multiplicidade de conexões, podendo 
provocar rupturas no estabelecido e produzir outros 
modos de existência.  

d) Busca estabelecer leis de verdade, na medida em que 
baseia seus procedimentos na neutralidade. 

 

36) De acordo com CUNHA, sobre os preceitos do 
psicodiagnóstico, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Seu processo não é limitado no tempo e seus resultados 

podem ser generalizados a uma gama de recortes 
populacionais, independentemente de sua origem e 
cultura. 

b) Realiza-se uma bateria de testes, cujos resultados não 
ambicionam, sob nenhuma hipótese, prever o curso 
possível de um caso. 

c) Utiliza-se de um rígido plano de avaliação, elaborado à 
revelia das perguntas ou hipóteses iniciais. 

d) Parte de um levantamento prévio de hipóteses, que 
podem ser confirmadas ou infirmadas, através de passos 
predeterminados e com objetivos precisos. 

 

37) De acordo com BORGES et al., sobre o modelo de 
desempenho ativo, analisar os itens abaixo: 
 

I. O desempenho consiste de um processo de ação regulado 
por uma cadeia sequencial e interligada. 

II. A cadeia sequencial e interligada inicia pela eleição de um 
objetivo (meta), prossegue pela busca ativa do indivíduo 
por informações concernentes ao contexto desse 
objetivo (atenção aos sinais do ambiente), depois, pela 
elaboração de um plano ou de um projeto de ação, o 
qual é, então, executado e monitorado.  

III. O ciclo é completado pelo feedback recebido, conforme 
se leva o plano a cabo. 

 

Está(ão) CORRETO(S): 
 

a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

38) Segundo Freud in HALL, LINDZEY e CAMPBELL, a 
personalidade se desenvolve em resposta a quatro fontes de 
tensão, as quais são: 
 

a) Identificação, deslocamento, sensopercepção, memória. 
b) Processos de crescimento fisiológico, frustrações, 

conflitos e ameaças. 
c) Ameaças em quatro níveis. 
d) Impulso, ansiedade, cognição, temporalidade. 
 

39) De acordo com SUKIENNIK, sobre a avaliação psicológica 
de alunos-problema, analisar a sentença abaixo: 
 

Representa um método para obtenção de dados concretos e 
estandardizados relativos às capacidades e aos 
comportamentos de um indivíduo em uma variedade de 
áreas (1ª parte). Deve-se sempre iniciar a avaliação com 
uma anamnese bem meticulosa (2ª parte).  
 

A sentença está: 
 

a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

40) Com base no Transtorno de Conduta descrito no DSM-5, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 

a) O Transtorno de Oposição Desafiante e o TDAH são 
comuns em indivíduos com Transtorno de Conduta. 

b) O indivíduo sente culpa e remorso por seus atos, como, 
por exemplo, violar regras ou machucar alguém. 

c) O índice de suicídio é baixo entre indivíduos que 
apresentam Transtorno de Conduta. 

d) Existem dois subtipos de Transtorno de Conduta, que se 
baseiam na idade de início das manifestações dos 
sintomas.  
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